



## 全球各地扶輪計畫

### 墨西哥

墨西哥下加利福尼亞半島的聖菲利佩 (San Felipe, Baja Peninsula) 這座小漁村中，由於人口老化、糖尿病盛行，而且居民不喜歡戴太陽眼鏡，導致許多眼疾的產生。當地獅子會長期

**第一次有紀錄  
的白內障移除  
手術發生在  
1748年。**

以來為居民提供視力篩檢與眼鏡，而聖菲利佩扶輪社又進一步提供了白內障移除手術與視網膜雷射手術。聖菲利佩扶輪社員獲得加州懷里卡的沙斯塔谷

(Shasta Valley, Yreka) 扶輪社的協助，進行了一項為期三年、預算 81,500 美元的全球獎助金計畫，於去年 12 月結束，總共資助了 107 次的白內障手術與 88 項其他的眼部手術。

### 美國

「兒童床」(Beds for Children) 是北卡羅來納州摩斯威爾扶輪社 (Mooresville) 裡的一個非營利部門，已經為數十個弱勢家庭帶來了溫暖。社員 Brenda Hawkins 與 Sandy Jones 在 2014 年展開了這項計畫，2018 年初時便發展成為一個全方位的組織。透過扶輪社員與社區其他人的贊助，加上由四個地區扶輪社所舉辦的辣肉醬烹飪比賽的收益，這項計畫已經送出超過 150 張單人床，加上床墊套、床單、枕頭與被單。Jones 表示：「當我們把床搬下車時，你可以看到小朋友臉上的興奮之情，他們之中許多人從來沒有擁有過屬於自己的溫暖小床。」

## 丹麥

吉里萊扶輪社 (Gilleleje) 從 2004 年開始，每年八月都會在吉里萊的港口邊舉辦鯡魚祭吃到飽活動，社長 Søren Olsen 表示，每次舉辦都會吸引超過 700 人參與，並為當地社區的社會服務與文化活動募得大約 15,000 美元。當地的漁民會無償提供鯡魚這種北歐飲食文化中的主食，而餐廳則會負責料理。Olsen 承認自己並不是鯡魚專家，不過他說活動中供應的 13 種料理手法中，「最受歡迎的是先炸再用醋與香草植物浸泡過的鯡魚。」

## 亞塞拜然

1991 年蘇聯解體後，亞塞拜然就成為獨立的國家，現在該國面臨了許多的挑戰，其中一項就是垃圾的問題，特別是塑膠製品。巴庫國際扶輪社 (Baku International) 的社員 Sarita Vaid 表示：「很不幸地，大眾對於回收與永續並不是非常主動積極。」Vaid 經營一間非營利組織「環保創作」(Eco Creations)，專門雇用難民把塑膠廢棄物升級改造成包包與配件。她也鼓勵其他扶輪社員為環保盡一份心力：去年 12 月時，該社召集了大約 50 人在一間購物中心豎立起一棵高達十英尺、由 500 個塑膠瓶打造而成的聖誕樹。這棵樹鼓舞了當地的環保團體與企業來共同支持「環保創作」的「向

**巴庫的非營利組織最近在市內各處放置了資源回收筒。**



塑膠說不」活動，鼓勵大家重複使用塑膠袋。Vaid 表示：「透過教育大眾、宣導減少使用塑膠袋的概念，並且提供其他的解決方案，這樣我們就能夠扮演重要的角色，保護亞塞拜然減少塑膠垃圾污染的問題，目前處理的方式是透過掩埋或焚化，但這兩種都不是理想的作法。」

## 馬來西亞

由埃及斑蚊傳染的登革熱是馬來西亞最盛行的疾病，2017 年總共有八萬個案例、170 人死亡。為了做出回應，3310 地區一個聚焦於蚊媒疾病的委員會，目前正多管齊下，希望能夠控制這種病毒性疾病。沙巴州的九個扶輪社正在舉辦教育宣傳活動、發放資訊手冊與捕蚊器，並且確認及消除蚊子產卵繁殖的地點。John Cheah Kam Loong 是新山扶輪社 (Johore Bahru) 的社員、前任地區總監，先前還任職於馬來西亞衛生部，他表示持續的警戒非常的重要。

—— Brad Webber 撰文